



牛医生来了

小孩经常感冒发烧,该怎么办?

小毛病 我们帮你问

现代快报《大健康》“牛医生来了”导医台开通以来,不少现代快报粉丝发来了他们的问题,由于版面有限,本期健康专版挑选了一些具有代表性的问题,并一一请专家进行解答,有相关需求的粉丝也可以选择对应的医生,去看他们的专家门诊,做进一步治疗。如果你有更多疑问,欢迎加入快报大健康粉丝微信群,我们会帮你联系相关专家解答你的问题。

通讯员 顾颐菲 徐高峰 朱晓琳 现代快报/ZAKER南京记者 任红娟

问:男,28岁,我对雨水过敏,近阶段皮肤也有点过敏。平常喜欢熬夜,上次体检,血压正常,尿常规查出尿蛋白+,酮体+,白细胞为30,请问这是怎么回事,情况严重吗?另外,中度脂肪肝是否会引起尿蛋白+?

南京鼓楼医院泌尿外科副主任医师张士伟:蛋白尿是肾脏病的常见表现,全身性疾病亦可出现蛋白尿。导致蛋白尿的原因很多,它们包括:体位性蛋白尿、病理性蛋白尿。常见有:剧烈运动后,发热的极期,进食高蛋白饮食;胡桃夹现象;各种肾脏病和肾血管病等。你这种情况是体检发现小便里有蛋白,建议完善24小时尿蛋白定量,评估尿蛋白程度。尿白细胞轻度升高,如果伴有尿频、尿急等不适,建议口服左氧氟沙星治疗。一周后复查尿常规。

专家门诊时间:周一上午、周二上午

问:40岁,最近腰疼,都没有办法弯腰了,这样的情况已有好几天,请问这是怎么回事?

南医大二附院骨科副主任医师袁同洲:腰弯不下来的原因有很多种,有可能是腰肌劳损、骨质增生、腰椎间盘突出。你需要到医院来拍片诊断,明确病因。

专家门诊时间:本部周四上午

问:45岁,男,近一年前开始,尿频尿急,没有看过医生,请问是怎么回事?

南京鼓楼医院泌尿外科副主任医师张士伟:临上引起尿频、尿急的原因有很多种,短期的考虑尿路感染为主,长期则考虑前列腺增生症,您这种情况联系完善泌尿系统B超和尿常规检查,明确前列腺大小和小便里面细菌情况。

专家门诊时间:周一上午、周二上午

问:54岁,浅表性胃炎治疗很久。现在总是隐痛,尤其夜间更明显,吃点东西就容易饱,但是食欲却特别好,总想吃东西。平时饮食非常注意,但还是经常复发。请医生给我一些治疗上的建议。

南医大二附院消化医学中心主任医师黄光明:你描述的情况基本属于慢性胃炎,这个的确很难恢复。首先要看你是否有慢性基础疾病,高血压、糖尿病等疾病需要长期吃药,会影响肠胃功能。平时要吃些易消化的食物,尤其是晚上吃饭不要吃到撑。平时适当运动,促进血液循环,加强胃动力。如果实在觉得消化困难,可以吃些含有消化酶的药物。

专家门诊时间:本部周一上午、周三下午。

问:我家小孩经常感冒发烧,而且温度升得特别快,这次住院是诊断为支气管肺炎,发烧抽搐。4岁前每年都要住院,还高温惊厥过一次,现在刚满五岁,今年高温惊厥过两次,平常爱出汗,孩子还会喊膝盖疼。请问,我现在应该怎么处理?

江苏省第二中医院儿科副主任医师高志妹:根据你提供的宝宝病史,宝宝属于反复呼吸道感染,有先天禀赋不足和后天养护失调两大类因素。目前把肺炎控制住,住院期间检查一下宝宝的免疫功能和维生素D,出院以后来中医儿科根据宝宝的具体体质分类给予中药内服、中医外治、合理喂养等方法调节体质,提高免疫功能,增强抵抗力,达到少生病,直至不生病。

专家门诊时间:周一、三、四上午,周五下午

问:今年26岁,两年前发现右下肢有小部分静脉突出,当时没有重视,依然做一些剧烈运动。去年发现下肢静脉曲张加重,双脚静脉扩张明显,医生诊断为轻度双下肢静脉曲张,现在运动时间稍微久一点,双脚会感觉酸胀,静坐久了也会感到发胀,但没有肿胀症状。我年龄还比较小,是继续保守治疗还是微创手术?

江苏省第二中医院外科主任医师余德金:根据病情描述,考虑为轻度下肢静脉曲张,可以继续保守治疗,穿弹力袜,服用一些药物等。最好能来面诊。

专家门诊时间:周一下午,周五上午

如果您有任何医疗方面的问题,欢迎扫二维码关注“快报大健康”官方微信,在对话框中直接回复“您的问题+联系方式”,我们会帮您联系相关专家,在“快报大健康”微信公众平台将您的问题匿名发布并一一回复。

快报大健康
粉丝微信群

第10场海选来到水平方广场

73岁大妈领舞成功晋级: 跳出自信,跳出快乐



快报讯(记者 仲茜 郝多 刘静妍 钟晓敏)6月19日,由现代快报联合雨花台区体育局举办的“健康江苏·全民健身——2017广场舞邀你秀”第10场海选,走进了秦淮区洪武路街道水平方广场,10支社区广场舞代表队逐一上场比赛。最终,来自建新村社区的舞蹈队以一曲《想西藏》获得最高分,晋级总决赛。比赛中,两支队伍都获得了90以上的高分。一支是来自火瓦巷社区的银龄舞蹈队带来的《看了你一眼》,将傣族舞融入广场舞,动作优美轻盈,另一支,则是来自建新村社区舞蹈队带来的《想西藏》。12位大妈身穿藏族民族服装,台上动作整齐划一,队形变换也十分协调,最抢眼的当属站在第一排的领舞者,今年73岁的赵致明。大妈肢体动作十分舒展优美,加上丰富的面部表情,表演具有感染力,获得评委连连点赞。“脸上有皱纹不要紧,跳舞的时候一定要保持笑容,跳出自信,跳出快乐。”赵阿姨笑着说,自己是一名中学退休教师,一直爱好文艺。退休后在老年大学学习舞蹈,如今,她既是队伍里最年长的队员,也是舞蹈队的指导老师。“每天早上7点半,我们40多人在武定门边上的明城墙广

场跳舞。只要不下雨,我都坚持去跳,我要给年轻人做榜样,跳出快乐,跳出健康。”

最终,《想西藏》得分91分,以1分优势,晋级总决赛。

本次广场舞大赛自5月5日启动以来,已举办10场海选活动,目前赛程已接近尾声,还有最后两场海选、两个晋级总决赛名额虚位以待。6月20日,第11场海选走进秦淮区五老村街道淮海新村广场。6月23日,大赛第12场海选将走进秦淮区月牙湖街道梅花山庄社区广场。

活动须知:

奖品设置

一等奖:1个 3000元/队 4万元种植体基金/队 1980元品牌蚕丝被/人

二等奖:2个 2000元/队 2万元种植体基金/队 398元枸杞原浆两盒/人

三等奖:3个 1000元/队 1万元种植体基金/队 价值200元礼品/人

人气奖:1个 1000元/队

决赛入围奖:500元/队

参与奖:每人健康礼包一份(最终解释权归现代快报)

主办单位

现代快报社 南京市雨花台区体育局

全媒体支持:ZAKER 南京

特别冠名:金铂利口腔

协办:南京医科大学邦德骨科医院寿仙谷药业 特别赞助:南京卫岗乳业有限公司

牙齿掉了,到底该怎么办?

很多人在牙齿掉了之后,总是不引起重视,问及原因总会听到这样的回答:等等吧,另一边的牙齿还能吃,缺一颗不碍事。其实这是不对的,只要缺一颗牙必然会让余留牙的负担加重,过度受力且受力方向不均衡,会使余留牙齿造成创伤,引起塞牙、牙龈萎缩、牙槽骨吸收、牙齿松动等牙周疾病。牙齿掉了,最正确的方式就是及时做缺牙修复。

据了解,目前牙齿缺失有三种修复方式:活动义齿、固定义齿和种植牙。活动义齿,顾名思义就是可以摘戴的,经常看到老人摘戴的就是这种。一般都是金属做支架,树脂做牙根,加上树脂牙,这种方式最大的优点就是便宜,但是缺点也不少,如异物感强、咀嚼力差等。

固定义齿也就是人们常说的烤瓷牙,仅适合个别牙齿缺失的患者,需要两侧相邻天然健康牙来支撑固定的假牙,价格适中,比起活动义齿,无异物感,修复可保持八年左右,美观仿真度高。缺点是需要磨两边的牙齿,而且是不可逆的。此外,这种修复方式要特别注意口腔卫生和不咬硬物,

还有一个就是基牙的龋坏,所以,最好一两年复查一次。

种植牙是近年推出的比较好的牙齿缺失修复方法,是在牙槽骨上钻孔,放入纯钛钉,等愈合后,再在其上做烤瓷牙,这种方法规避了前两种方法的缺点,无论是外观还是功能上,都与真牙比较相似,但是缺点就是价格过高,便宜的也要几千一颗,贵的甚至上万元一颗。

此外,金铂利口腔韩相国院长也提醒,种植牙对身体条件要求较高,全身情况差,严重骨质疏松或牙槽骨吸收严重,由于种植牙的“地基”难以打牢,往往不适合这种修复,他建议缺牙的市民最好去医院做个口腔健康检查,再结合自身的经济条件、身体状况,制定合适的缺牙修复方案。

南京金铂利口腔医院
025-83928666

医线快讯

三焦点人工晶体手术落户江苏

一次性解决老花、白内障、近视眼

快报讯(记者 安莹)6月17日,金陵老视论坛暨南医大附属眼科医院三焦点老视白内障中心成立仪式在南京举行。记者获悉,南医大附属眼科医院成功为数名老花合并白内障的患者实施了三焦点人工晶体植入手术,不足10分钟的手术时间让病人一次性解决了近视、老花、白内障三大问题。该院院长蒋沁介绍,三焦点人工晶体植入手术填补了老视纠正及高端白内障手术的空白,让人们摆脱了“人未老,眼先衰”的尴尬境地。

蒋老太太70岁了,年轻时眼睛近视,上了年纪后又老花眼和白内障。写字、看书时,老花镜、近视眼镜、放大镜轮番上阵。这次,蒋太太选择了最新引进的“三焦点人工晶体”手术。手术通过1.8毫米左右的小切口进行,从确定微小切口的位置到人工晶体的植

入,这一连串的精细操作一气呵成,10分钟不到,手术顺利完成。术后,老人视力恢复很好,眼前雾蒙蒙的东西没了,看书、看电视都不用戴眼镜了,“感觉我的视力像回到了年轻时代。”

蒋沁介绍,在江苏,每年的白内障手术已经达到了十几万台。三焦点人工晶体,顾名思义,它把人眼看远、看中以及近距离的三个焦点设计在一个人工晶体里,用这样的人工晶体替换自己的病变晶体,模拟人眼的变焦能力,让传统的白内障手术从以往的“看得见”转变为“看得清,看得好”。

据了解,三焦点人工晶体植入手术不但可以彻底解决患者的白内障问题,同时也能合并解决近视及老花眼的问题,这是屈光及白内障治疗领域的又一个全新解决方案。